
Απεργιακά χαρακτηριστικά παίρνει και στην Ελλάδα η 8η Μάρτη, καθώς πρωτοβάθμια
σωματεία σπάνε τη σιγή και προχωρούν σε κινητοποιήσεις και στάσεις εργασίας.
Πρωτοβάθμια σωματεία (όπως το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών και ο Σύλλογος Υπαλλήλων
Βιβλίου – Χάρτου – Ψηφιακών Μέσων Αττικής) κάλεσαν το ΕΚΑ να προκηρύξει 24ωρη
απεργία στις 8 Μάρτη, τονίζοντας τις ιδιαίτερες συνθήκες που έχουν δημιουργηθεί φέτος με
το πλήθος των καταγγελιών γυναικών για σεξουαλική παρενόχληση, κακοποίηση και
εργοδοτική βία καθώς και με την πίεση που δέχονται οι γυναίκες της εργατικής τάξης από
την πανδημία. Αντίστοιχη πρόταση κατέθεσαν οι Παρεμβάσεις στην ΑΔΕΔΥ, η Αγωνιστική
Ταξική Ενότητα στο ΕΚΑ και ευρύτερα οι ταξικές δυνάμεις.

Τελικά, η ΑΔΕΔΥ αποφάσισε τρίωρη στάση εργασίας και συγκέντρωση στην Κλαυθμώνος στις
1 μ.μ., ενώ η διοίκηση του ΕΚΑ σύρθηκε απρόθυμα σε τρίωρη στάση, χωρίς όμως να καλεί σε
συγκέντρωση! Αρκετά πρωτοβάθμια σωματεία, από τον ιδιωτικό και τον δημόσιο τομέα,
καλούν στη συγκέντρωση στη 1 μ.μ. σε υπουργείο Εργασίας-πλατεία Κλαυθμώνος καθώς και
σε απογευματινή συγκέντρωση στις 5.30 μ.μ. στο Σύνταγμα. Μεταξύ αυτών το Σωματείο
Μισθωτών Τεχνικών, τα σωματεία στη NOKIA, στα Public, στη ΜΚΟ ΑΡΣΙΣ, ο ΣΥΒΧΨΑ, ο
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ΣΜΕΔ, το Σωματείο Βάσης Εργαζομένων στις ΜΚΟ, το συντονιστικό αναπληρωτών
εκπαιδευτικοί σύλλογοι κλπ.

Αντίστοιχο κάλεσμα στις κινητοποιήσεις απευθύνουν μια σειρά από σχήμα όπως η ΑΤΕ-ΕΚΑ,
η Συνέλευση Αγωνιζόμενων Ηθοποιών, το σχήμα εργαζομένων στην έρευνα Labour, το σχήμα
της Λάντζα στο χώρο του επισιτισμού. Επίσης φεμινιστικές οργανώσεις και συλλογικότητες
όπως Συνέλευση Φεμινιστικών και Εργατικών Συλλογικοτήτων, η Sabbat, η Κιουρί-at κ.ά.
Καλούν επίσης η ΑΝΤΑΡΣΥΑ, το ΝΑΡ και η νΚΑ, η Κίνηση Απελάστε το Ρατσισμό κ.ά.

Αντίστοιχα η Συνέλευση 8 Μάρτη αναφέρει στο κάλεσμα της: καλούμε στην απεργιακή
συγκέντρωση 1:00 μμ στην Πλατεία Κλαυθμώνος μαζί με συνδικάτα, πρωτοβάθμια σωματεία
και συλλογικότητες. Το απόγευμα στις 17:30 στο Σύνταγμα, συντονιζόμαστε με φεμινιστικές
συλλογικότητες και σωματεία, και βρισκόμαστε ξανά στο δρόμο.

Η Συνέλευση Φεμινιστικών και Εργατικών Συλλογικοτήτων σε ανακοίνωσή της
αναφέρει:



8 Μάρτη: στο σπίτι,
στο δρόμο, στη
δουλειά, καμία μόνη!

Οι κινητοποιήσεις για την φετινή 8η Μάρτη θα λάβουν χώρα σε μια συγκυρία
κατά την οποία επιζώσες/οντες έμφυλης και σεξουαλικής βίας, ξεπερνώντας ένα
ολόκληρο πλέγμα εξουσιαστικών, πατριαρχικών σχέσεων, το οποίο επιβάλει την
αποσιώπηση τέτοιων περιστατικών, βρίσκουν την δύναμη να καταγγείλουν
δημόσια την κακοποίησή τους, δημιουργώντας ένα ρήγμα στον δημόσιο λόγο, που
αποκαλύπτει τις πραγματικές διαστάσεις του φαινομένου και δίνοντας θάρρος σε
περισσότερα υποκείμενα να μιλήσουν. Στόχος μας είναι να πολιτικοποιηθεί και να
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βαθύνει ένα ρήγμα το οποίο ξεκίνησε από τους πιο προβεβλημένους χώρους του
αθλητισμού και της τέχνης και να επεκταθεί και σε χώρους πιο μακριά από τα
φώτα της δημοσιότητας, εκεί που η έμφυλη καταπίεση συναντιέται και
αλληλοδιαπλέκεται με την σκληρότερη ταξική εκμετάλλευση και τον εργασιακό
εκφοβισμό αλλά και στις μετανάστριες αδερφές μας οι οποίες συχνά
αντιμετωπίζονται ως εάν να μην είναι καν υποκείμενα δικαιωμάτων.

Στο πλαίσιο αυτό αποκαλύπτεται και η δράση κατά συρροή βιαστών σε υψηλές
θέσεις εξουσίας όπως στην περίπτωση του Δημήτρη Λιγνάδη, η ομολογημένη
πλέον προσπάθεια συγκάλυψης της δράσης του από το σύνολο των ιδεολογικών
και λοιπών μηχανισμών του συστήματος (κυβέρνηση, συστημικά ΜΜΕ, αστυνομία,
δικαιοσύνη, κλπ) και η απόπειρα τρομοκράτησης των μαρτύρων ώστε να μην
τολμήσουν να μιλήσουν από τον δικηγόρο του Αλέξη Κούγια. Η προσπάθεια θα
πέσει στο κενό. Συμπαραστεκόμαστε με κάθε μέσο στους επιζώντες/ώσες
βιασμών και έμφυλης κακοποίησης που βρίσκουν το θάρρος να μιλήσουν, σε μία
υπόθεση που αποτελεί πολιτικό ζήτημα έμφυλης βίας και όχι «ροζ σκάνδαλο»,
ενάντια στην απόπειρα ταύτισης του ομόφυλου σεξουαλικού προσανατολισμού με
τους βιασμούς παιδιών/ανηλίκων από υπερσυντηρητικούς πολιτικούς κύκλους και
την ακροδεξιά.

Η 8η Μάρτη φέτος επίσης λαμβάνει χώρα εντός μίας κατάστασης που
χαρακτηρίζεται από την πανδημία, την οποία η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας
εργαλειοποιεί για να χτυπήσει δικαιώματα και κατακτήσεις και να επιβάλει ένα
αυταρχικό και αντιδημοκρατικό καθεστώς στο οποίο θα περιστέλλεται, έως και
την πλήρη κατάργησή του, το δικαίωμα στην απεργία, την διαδήλωση, την
διαμαρτυρία. Ένα μόνο στιγμιότυπο αυτής της πορείας ήταν και η καταστολή και
οι συλλήψεις ενάντια στο φεμινιστικό κίνημα την 25η Νοέμβρη αλλά και η
υποκριτική «συγνώμη» του Υπουργού Δημόσιας Τάξης. Η τρέχουσα οικονομική και
υγειονομική κρίση χτυπάει με ακόμα μεγαλύτερη ένταση τα πιο ευάλωτα
κοινωνικά στρώματα, μεταξύ των οποίων γυναίκες και θηλυκότητες, που σε
πολλές περιπτώσεις αναγκάζονται να «μένουν σπίτι» με τον κακοποιητή τους
ή/και να αναλαμβάνουν μέσω της απλήρωτης εργασίας της αναπαραγωγής το
βάρος που προκαλεί η απόσυρση του κράτους πρόνοιας, την ίδια στιγμή που η
κυβέρνηση χρηματοδοτεί αφειδώς νέα αστυνομικά σώματα και πολεμικούς
εξοπλισμούς. Και όλα αυτά στο φόντο των ευρύτερων πολιτικών λιτότητας και
αναδιάρθρωσης των εργασιακών σχέσεων που υλοποιεί η σημερινή κυβέρνηση
της ΝΔ, αλλά και η προηγούμενη κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ.



Η φετινή 8η Μάρτη σημαδεύεται και από την τρέχουσα προσπάθεια
αντιδραστικής μεταρρύθμισης του οικογενειακού δικαίου, με την επιβολή
υποχρεωτικής συνεπιμέλειας των παιδιών σε περίπτωση διαζυγίου, μια
μεταρρύθμιση που αγνοεί τις περιπτώσεις κακοποιητικών σχέσεων, επιχειρεί να
δυσκολέψει το διαζύγιο για τις γυναίκες, αντιμετωπίζει τον χρόνο του παιδιού ως
περιουσιακό στοιχείο και έρχεται να επιβληθεί στο πλαίσιο μιας προσπάθειας
επανεπιβολής του προτύπου της αγίας πυρηνικής πατριαρχικής οικογένειας, κάθε
απόκλιση από την οποία θεωρείται μη κανονική και παράγουσα προβληματικά
παιδιά, από τις μονογονεϊκές οικογένειες έως την μη αναγνώριση της ομόφυλης
και τρανς γονεϊκότητας.

Απέναντι σε όλα αυτά –και σε πολλά ακόμα- καλούμε σε μια απεργιακή 8η Μάρτη,
για την υπεράσπιση των αναγκών και των δικαιωμάτων γυναικών, θηλυκοτήτων
και ΛΟΑΤΚΙΑ+ υποκειμένων, εργαζόμενων και μεταναστριών/ων, ενάντια στον
σεξισμό, την ομοφοβία, την τρανσφοβία, την εργασιακή εκμετάλλευση και το
σύστημα που τα δημιουργεί και τα αναπαράγει.

Την Δευτέρα 8 Μάρτη καλούμε:

• στις απεργιακές κινητοποιήσεις των σωματείων, μαζευόμαστε 1:00μμ
στο Υπουργείο Εργασίας
• σε συγκέντρωση στις 5:30μμ στο Σύνταγμα και πορεία

Συνέλευση Φεμινιστικών και Εργατικών Συλλογικοτήτων


